

杭州发布城市更新路线图

三年4952个项目,让城市更新生活更美

本报讯(记者 詹丽华 通讯员 杭建宣)今年的国务院政府工作报告提出:稳步实施城市更新行动。近日,杭州市发布《杭州市全面推进城市更新行动方案(2023-2025年)》,为杭州全市高质量实施城市更新行动列出了时间表、绘制了路线图。

根据《行动方案》,杭州计划实施4952个城市更新项目。其中,2024年、2025年将分别实施项目1626个、1132个。杭州市建委相关负责人表示,作为

新晋超大城市,杭州城市发展已进入由“增量扩张”转为“存量更新和内涵提升”,“城市更新是城市健康的‘新陈代谢’,在建成区域内不会有‘移山填海’式的变化。”

在民生领域,《行动方案》中项目基本集中在宜居品质提升、城市能级提升、城市公共空间提升三大领域。如分类开展城市危房治理改造,对D级危房原则进行拆除,切实改善群众居住条件,确保居住使用安全。至2025年,杭州城镇危

房需实质性解危263幢。又如推进新一轮老旧小区综合改造提升三年(2023-2025年)行动计划,至2025年,实施670个城镇老旧小区综合改造提升。此外,以浙新新村项目为试点探索老旧小区拆改结合模式,被列入杭州市城市更新改革清单。

更多的“更新”将着眼于提升细节的温度。未来两年,杭州市民将拥有更多的运动空间,至2025年新增群众身边体育设施920处、嵌入式体育场地设施70万

平方米;停车、充电更方便,至2025年新增公共停车位不少于1.5万个,新建新能源汽车公共领域充电桩不少于4000个;家门口越来越美,至2025年,杭州市范围内新建改造公园不少于120个,扩绿不少于1700万平方米,基本实现“300米见绿,500米见园”。

目前,《杭州市城市更新条例》已被列入市人大常委会立法预备项目。这意味着不久后,杭州城市更新将有法可依、更可持续。

浙江举行2024年“3·15国际消费者权益日”纪念活动
在浙里,放心消费

本报杭州3月15日讯(记者 全琳琳 通讯员 市闻)15日,2024年浙江省“3·15国际消费者权益日”纪念活动在浙江展览馆举行。记者在活动现场了解到,为助力扩内需、稳增长,今年浙江将活动主题定为“放心消费 浙里最美”,更加突出“让消费者有感”的宗旨。

活动现场,浙江省消费者权益保护委员会发布了全屋定制领域合同文本、网约车收费情况以及婴儿电动摇椅质量安全等消费监督系列成果,并通报了相关企业和平台整改情况。

“以往‘3·15’活动以揭露消费问题为主,这次我们更侧重闭环处置,在发现问题后第一时间找相关企业约谈,确保消费者的合法权益。”省消保委副主任兼秘书长崔砺金表示。



活动现场还首次启动了放心消费公益活动。除了在杭州设置主会场,全省10个设区市及部分县(市、区)也设置了分会场。

在主会场,记者看到了各地的特色美食、非遗技艺、老字号产品等,还设有直播间与消费者进行线上互动,科普消费维权知识。

据悉,本次活动杭州主会场有100余家展商参展,大部分都是放心消费单位,主要目的就是让消费者沉浸式感知浙江的放心消费环境建设成果,让消费者和商家能够放心地“双向奔赴”。

3月15日,2024年浙江省放心消费公益活动在杭州武林广场启幕,100余家展商现场参展,展出各类优质商品,吸引消费者前来购买。 本报记者 林云龙 摄

如何让温泉发挥更大效益,武义亮新招——

能点温泉水“外卖”的民宿,住吗

本报讯(记者 陆欣 徐贤飞 共享联盟·武义 王国仙 李增伟)“武义温泉我们慕名已久,这回专门过来体验。”3月14日中午,在武义县的山区民宿随园里,来自杭州的梁先生正办理退房手续。这趟为期2天的温泉之旅,他与朋友都十分满意:“这里属于萤石温泉,听说里面的矿物质有益于身体健康。”

往年3月是随园的淡季,但今年2月以来,老板戴俊就忙得不亦乐乎:“这多亏了温泉水能‘外卖’,带动了我们的淡季销售。”

武义自古就有着“温泉之城,萤石之乡”的美誉,这里的温泉以量大、水优、温度适宜著称。近年来,武义把“温泉康养”作为推动旅游产业发展的龙头,竭力打造长三角一流“温泉康养”旅游度假目的地。但因温泉分布的局限性,只有温泉度假区内10余家酒店、民宿,能够享受温泉

带来的旅游红利。

目前,武义的温泉日出水量远远大于日用水量,进一步提高利用效率潜力很大。如何让“温泉”这块金字招牌发挥更大的效益,使“热汤”变“金汤”?今年武义县文旅打出了一张“新牌”——温泉水可以“外卖”到民宿,让山区民宿也能泡温泉。

得知这一好消息,戴俊第一时间与各部门沟通,随园也成了当地首批点“温泉外卖”的民宿之一。“往年,除去春节,一季度的人住率只有30%左右,而目前已达到70%。春节假期更是天天满房的状态。”戴俊说。

一车温泉水大约10吨,加上运费每车600元。为了方便配送车取水,负责“送温泉水上门”的武交集团将取水口设在武义县的萤石博物馆门口,实行24小时值班制度,民宿可根据需求进行订购。

采访过程中,戴俊给我们算起了账,自从有了温泉水,随园的房价提升了20%左右。

“‘温泉外卖’可以带动我们武义的民宿‘热’起来。”戴俊解释,除了入住率提高之外,这几个月他惊喜地发现,客源也有了很大改变,“以往来随园的,大多是老客带新客。现在网上的订单暴涨。”

同样是首批点“温泉外卖”的民宿,梧桐谷负责人倪武俊告诉记者,今年2月他们的营业额提高了一倍。有了温泉这个卖点,他对民宿接下来的发展信心满满:“接下来,梧桐谷三期的规划里将会新增多个公共泡池和部分私汤。”

这段时间,戴俊和倪武俊的电话响个不停,与订单一样纷至沓来的,还有同行的咨询电话。

“我们靠近十里荷花基地,以往夏季荷花盛开时是民宿的旺季。”雷家民

宿负责人王丽华告诉记者,前两天她刚刚去随园“取经”。目前,雷家民宿的泡池正在抓紧建设中。“未来,有了温泉,我相信旺季就没有那么明显了。”王丽华说。

“其实,这些年我们一直在探索温泉水销售的新渠道,2021年就有温泉水‘外卖’的设想。”武义文旅资源运营发展有限公司副总经理何丽俊说,近年来一直都在积极打通各方堵点。除了管道输送、温泉水“外卖”,还开发了袋装温泉水产品,能让来武义的游客把温泉带回家。下一步,他们还将开发系列温泉产品,比如温泉保温喷雾、香皂等,让温泉以多种产品呈现市场。

为了擦亮“武义萤石温泉”品牌,守好本地文旅“金名片”,武义县文广旅体局还将与各部门一起,在行业规范、文旅监管、市场培育等方面持续完善。

齐心协力推动老干部工作高质量发展

本报杭州3月15日讯(记者 李灿 通讯员 杨兆桥)15日下午,全省老干部局长会议暨深入实施“银领助力”争先工程推进会在杭召开,总结去年工作,部署今年任务。

过去一年,我省老干部工作取得新成效。组织全省离退休干部党支部和离退休干部参加主题教育,完善离退休干部党建工作机制,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;在老干部中开展“八八战略”实施20周年系列活动,打响“与亚运同行”等特色品牌;主动融入“浙里康养”布局,办好惠老实事,有力推进老年教育普惠共享;组织开展“四做四争”活动,老干部工作队伍勤廉底色不断厚植。

做好老干部工作使命光荣、责任重大。各级老干部工作部门要突

出首位首责推动政治建设走深走实,笃信笃行强化凝心铸魂,着力增强离退休干部党组织政治功能组织功能,从严从实规范党内政治生活,切实铸牢政治忠诚;要发挥独特优势更好助力中心大局,聚焦高质量发展、治理现代化、文化赓续传承,以实施“银领助力”争先工程为牵引,深入推进银领助力系列“六大行动”,为我省扛起新定位新使命助力添彩;要用心用情优化服务保障,突出重点精准服务,紧扣所需办好为老实事,创新方式优化普惠服务,切实把关心关爱送到老干部心坎上;要切实加强组织领导,强化责任落实,始终坚持务实争先,持续锻造过硬队伍,进一步增强整体意识、统筹意识,广泛凝聚各方面资源力量,齐心协力推动老干部工作高质量发展。

海外华文媒体看浙江活动启动

本报杭州3月15日讯(记者 许智田 邵温韵)15日,“海外华文媒体看浙江”活动在浙江中华文化学院启动。本次活动由省侨办、省政府新闻办、省侨联等单位主办,以“以媒为桥逐梦浙江 融通中外共赢未来”为主题,共有36家海外华文媒体参与。

开幕式上,海外华文媒体、省内媒体、相关高校、企业代表分享了各自传播案例,并以“深化媒体合作

讲好浙江故事”为主题开展合作对话,共同探讨如何在深度合作中发挥各自优势,让浙江故事“出海”又“出圈”。开幕式上还举行了海外华文媒体与我省主流媒体“2024深化合作年行动”仪式,双方将围绕今年在浙江举行的16项重大会议、活动,在内容、渠道、平台、管理等方面深化合作。

开幕式后,海外华文媒体将赴杭州、宁波、嘉兴等地参访。

省能源大数据中心接入企业超3万家
节能减碳 有“数”可依

本报讯(记者 胡静漪 通讯员 徐梓沐 张澄心)3月15日,记者从国网浙江电力获悉,浙江省能源大数据中心累计接入全省企业超3万家。自2022年底实现全省重点用能企业100%全接入以来,该中心新增接入1587家非重点用能企业的用能数据,累计为企业提供了299个可再生能源替代方案,让更多企业在节能减碳时有“数”可依。

能源是绿色低碳转型的重点领域。“除了重点用能企业,我们不断扩大能源低碳转型服务的范围,打造开放多元、碳电协同的新生态。”省能源大数据中心负责人黄宇腾说。新接入的1587家企业覆盖一二三产,数量排在前三的行业为纺织业、金属制品业、化学原料和化学制品制造业,分别占比30%、10%和8%。

位于衢州的浙江明旺乳业有限

公司安装有大量光伏板,怎么用电量最划算?使用省能源大数据中心打造的大数据应用“电能碳一张图”,企业追踪到光伏电力的消耗情况,将午休时段的光伏发电量储存起来,在集中生产时段使用,全年减少购电110万余度。经“智慧用能管理模块”提示,企业还实施了冷水塔技术改造,并利用当地绿电8.8折的优惠政策,全年节省用能成本约386万元。

截至2月底,省能源大数据中心已累计接入电、煤、油、气、水、热等多能数据765亿条,接入企业碳账户、个人碳积分、双碳公共数据等7731万条。依托这些数据,该中心打造了65项个性化大数据应用,形成公共服务150项,靶向解决用电能效低、节能改造难等问题,逐步实现全省企业能源消费总量的合理控制和资源的科学配置。

结合具体案件阐述纪法规定
滨江区让警示教育更走心

本报讯(记者 余晓叶 通讯员 韩艳微)日前,杭州高新区(滨江)一起涉嫌职务犯罪案在区人民法院开庭审理。庭审前,滨江区民政局、区卫健局、区文广旅体局、区综合行政执法局、西兴街道等102名党员干部接受“庭前说纪”警示教育,深受触动。

“从反面典型案例中吸取深刻教训,时刻绷紧纪律规矩这根弦,倍加珍惜组织的培养和信任,倍加珍惜自己的家庭和名节,警钟长鸣,防微杜渐,筑牢为政清廉的坚固防线。”该区民政局办公室负责人贾汉波表示。

“庭前说纪”作为滨江区纪委监委创设在旁听庭审前的一个警示教育环节,通过结合具体案件面对面阐述纪法规定,旨在以案为鉴、以案明纪、以案促教,提高党员干部纪法意识,已经成为该区推动廉政教育常态化的重要举措之一。在庭审开始前,该区纪委监委相关负责人以

案说纪,通报案件基本情况、宣读忏悔书、剖析思想根源和问题风险、结合具体案情解读党纪法规,把纪法释义和廉洁从政贯通融入警示教育之中。庭审结束后,党员干部还在党组织活动中交流感受。

在滨江,“庭前说纪”已经成了党员干部开展警示教育的一门必修课。截至目前,该区共组织10场“庭前说纪”活动,1300余名党员干部接受警示教育。

在组织案发单位全员参与的同时,该区纪委监委秉承警示教育辐射面“从一案及一域”理念,组织关联行业、领域、区域的党员干部参加。该区纪委监委案件审理室负责人介绍:“根据受众对象职务、领域、层级的不同,我们精心安排‘庭前说纪’的内容,量身定制警示教育‘套餐’,推动警示教育实现‘精准滴灌’,不断增强警示教育影响力、渗透力和吸引力。”

追春天

3月15日,嵊州市崇仁镇荷花塘岗的美人梅盛开正艳,吸引了大量游客慕名而来,在花海中漫步、赏花、拍照,尽享春日美好时光。 本报记者 郑培庚 拍友 潘伟峰 摄

3月15日,乐清市现代都市田园综合体,市民游客赏花踏青,尽享春色。 本报记者 徐彦 李震宇 摄



西湖区校地携手促高质量发展

本报讯(记者 施安南)3月15日上午,杭州西湖区校地党建联建推进暨小和山科学城“链式”党建赋能高质量发展现场会在留下街道举办。本次活动聚焦西湖区校地党建联建工作最新成果,发布了“且留下”——小和山科学城“链式”党建品牌。

近年来,西湖区积极深化创新强区、人才强区首位战略,充分发挥辖区高校院所智源优势,全面构建区校合作新机制新模式,摸索出“资产盘活+资源协同”“技术领衔+市场驱动”“区校共建+产城共融”“多

元服务+创新载体”四种模式,做深做实校地“大工委”、“艺术村长”、“小哥学院”等校地党建联建品牌,打造“高校经济”2.0版,形成了具有首创性、全域性、可持续性的“高校经济”西湖经验。

在活动中,小和山科学城创新链、产业链、资金链、人才链4个功能性党支部授牌成立,以党建引领为科学城发展集聚红色动能。此外,西湖区与属地高校、科研院所开展“双向互派”工作,开展深化校地校企产学研合作、加强双方青年干部人才队伍建设的新途径。